

ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

КАРАВАЕВЕЦ

№ 5 (1690) 1 сентября 2018 года

Цена свободная



*День Знаний – день особый, яркий.
Ведь впереди – учебный год.
Возможно, выдастся он жарким,
Но лишь упорных слава ждёт!
Желаем мужества, терпенья,
Открытый чудных и побед.
И пусть прекрасные мгновенья
На многое лет оставят след!*



1
сентября с днем знаний!

СОБЫТИЯ ЛЕТА

• • •

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЦЕННОСТИ ЮНЕСКО КАК ОСНОВА ФОРМИРОВАНИЯ КРОСС-КУЛЬТУРНОГО ПРОСТРАНСТВА»

С 2 по 5 июля текущего года в Костроме проходила международная научная конференция «Ценности ЮНЕСКО как основа формирования кросс-культурного пространства». Цель ее проведения – поиск и обоснование ценностных оснований образовательной системы, которые будут способствовать укреплению межнациональных связей и формированию кросс-культурного пространства, то есть пространства понимания, толерантности, демократии. А также обмен опытом в развитии и реализации идей использования ценностных оснований для построения коммуникаций, мобильности, выбора стратегий в профессиональном образовании, для формирования личности и ее успешной социализации в современном мире.



Инициатором проведения конференции выступила Международная ассоциация преподавателей, которая насчитывает в своем составе 9 государств и, как общественная организация, входит в состав ЮНЕСКО. На конференцию прибыли президент Международной ассоциации преподавателей (ITA), к.и.н., доцент кафедры иностранных языков академии транспорта и логистики (Россия, Санкт-Петербург) М.И. Азаренкова, исполнительный председатель датского отделения ITA (Дания, Копенгаген) Ю. Свенсен, а также преподаватели, учителя, врачи из Аргентины, Болгарии, Дании, Кыргызстана, Швеции и многих городов России – Владивостока, Казани, Санкт-Петербурга, Якутска. Всего в состав делегации входило 13 человек. Не смогли лично прибыть на конференцию участники из Индии из-за возникших в последний момент сложностей (доклад одного из них по его просьбе был озвучен в ходе работы конференции). В конференции приняли также участие преподаватели и студенты образовательных учреждений Костромы, ставших базовыми площадками для проведения данного мероприятия, – гоуниверситета, сельхозакадемии, энергетического техникума имени Ф.В. Чижова. В завершающий месяц подготовки к ним присоединилась и гимназия №15.

Хотелось бы выразить большую благодарность руководству двух вузов в лице директора Института педагогики и психологии ФГБОУ ВО КГУ О.Б. Скрябиной, ректора ФГБОУ ВО Костромской ГСХА С.Ю. Зудина и проректора по учебной работе М.С. Волхонова, принявших активное участие в организации и работе конференции.

В первый день конференция проходила на базе Костромского государственного университета, который взял на себя решение важных для пребывания гостей вопросов: обеспечил проживание, питание, транспортные услуги по переезду гостей в черте города, экскурсионную программу и услуги профессиональных переводчиков как преподавателей кафедры иностранных языков, так и студентов, обучающихся по направлению подготовки «Педагогика (английский язык)». Ответственной за организацию и проведение мероприятий была С.В. Ковалева, доктор философских наук, профессор кафедры философии, культурологии и социальных коммуникаций Института гуманитарных наук и социальных технологий КГУ.

На пленарном заседании конференции, проходившем в Зале редкой книги корпуса А, прозвучали доклады профессоров госуниверситета С.В. Ковалевой – «Природные ценности ЮНЕСКО (на примере плато Путорана)» и Е.Ю. Волковой – «Провинциальные ценности России». Доклады познакомили иностранных гостей с уникальными природными объектами, существующими на территории России, входящими во Всемирное наследие ЮНЕСКО, а также с культурно-историческими и социально значимыми объектами города Костромы и Костромской области. После экскурсии по городу и посещения Свято-Троицкого Ипатьевского мужского монастыря гости приняли активное участие в концерте, подготовленном ансамблем «Гралица», существующим на базе ИГНиСТ КГУ. Живой интерес вызвали смыслы народных песен, национальные костюмы выступавших, особенности хороводов.

Второй день конференции прошел на базе Костромской государственной сельскохозяйственной академии. Ответственной за проведение мероприятий была доктор педагогических наук, помощник проректора по учебной работе по направлению «Инновационные технологии обучения», зав. кафедрой физики И.А. Мамаева. Преподаватели сельхозакадемии подготовили программу работы конференции по двум секциям: «Роль ценностей в формировании личности», руководитель секции – кандидат исторических наук, зав. кафедрой философии, истории и социально-гуманитарных наук Г.Ю. Волков и «Функции и ценности в системе образования», руководитель секции – доктор педагогических наук, зав. кафедрой физики И.А. Мамаева.

Большинство докладов на секциях носили интерактивный характер, часть были подготовлены в форме диалогов. Поэтому научное общение состоялось не только на высоком академическом уровне, но и отличалось живой атмосферой участия преподавателей, присутствующих на секциях.

Особенность проведения пленарного заседания и работы секций – все доклады звучали на английском или русском языке и сопровождались

переводом на второй язык для тех присутствующих, кто не владел первым. За что хотелось бы высказать особую благодарность заведующим и преподавателям кафедр иностранных языков обоих вузов. Отметим, что завкафедрой иностранных языков Костромской ГСХА М.Р. Очкасова сделала большую работу по переписке со всеми иностранными участниками конференции за месяц до ее проведения, благодаря чему была получена возможность осуществить проведение секций в таком формате.

Костромская ГСХА взяла на себя не только подготовку работы секций, но и работу по редактированию, публикации и размещению в научной базе данных РИНЦ материалов конференции, а также по подготовке сертификатов участников конференции. Электронный сборник был вручен участникам, приславшим доклады для опубликования, а сертификаты получили все участники конференции.

На базе Костромского государственного энергетического техникума им. Ф.В. Чижова проходила встреча с представителем департамента образования и науки Костромской области, к.ф.н. Т.А. Липаевой, которая рассказала об особенностях системы образования. Экскурсию по корпсам техникума провела директор этого учебного заведения Т.А. Андрианова. Иностранных гостей удивили хорошо оборудованные техническими средствами классы, лаборатории, учебные мастерские. Интерес вызвала информация директора техникума о том, что все выпускники учебного заведения устраиваются по специальности на хорошо оплачиваемые и перспективные должности как у нас в регионе, так и в соседних областях, а также в странах ближнего зарубежья.

Завершающим академическим этапом работы конференции было посещение Костромской гимназии №15. Экскурсию по кабинетам провела директор гимназии Н.С. Семенова. Большой интерес у иностранных коллег вызвали центры эстетического, художественного и хореографического творчества учащихся. С участием гостей был проведен мастер-класс по хореографии, под веселую музыку все вместе станцевали польский танец. Школьницы рассказали о своем художественном проекте, в котором исследовали влияние созвездия Ориона на культурную сферу деятельности человечества в процессе его исторического развития. В подарок от учащихся гимназии каждый из гостей получил поделку: игрушку «Снегурочку» на рождественскую елку – бренд города Костромы.

Завершилась программа экскурсиями в п. Сусанино и Красное-на-Волге. Здесь иностранные коллеги стали участниками интерактивной постановки, рассказывающей о подвиге великого патриота земли русской Ивана Сусанина, познакомились с особенностями православной церкви, ее историей; посетили поселеферму, побывали в Красносельском музее ювелирного и прикладного искусства, приобрели в местных магазинах сувениры и ювелирные украшения из скани, серебра, золота.

Уезжая из Костромы, иностранные коллеги говорили о том, что посещение нашего города позволило им увидеть другую Россию, не такую, о которой им говорят дома. «Мы любим Россию!» – это были слова прощания.

С.В. Ковалева, И.А. Мамаева.

Возможность заявить о себе

В период с 1 июня по 26 июля текущего года учебно-методическим центром PEDAGOG.PR проведен 3-й Всероссийский смотр-конкурс выпускных квалификационных работ (г. Стерлитамак, Республика Башкортостан), на который было представлено 147 работ из 49 организаций высшего и среднего профессионального образования.

Студенты Костромской ГСХА, обучающиеся по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», приняли участие в конкурсе, в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

По результатам оценки экспертного совета получены дипломы 2 и 3 степеней: Бойцова Ксения Сергеевна – диплом 2-й степени (научный руководитель – Л.И. Солдатова, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учёта, анализа и аудита); Бурова Наталья Сергеевна – диплом 3-й степени (научный руководитель – К.А. Ивановская, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учёта, анализа и аудита); Иванова Ксения Дмитриевна – диплом 2-й степени (научный руководитель – К.А. Ивановская, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учёта, анализа и аудита); Турышева Екатерина Сергеевна – диплом 2-й степени (научный руководитель – О.Е. Иванова, к.э.н., доцент, зав. кафедрой бухгалтерского учёта, анализа и аудита).

ПРАЗДНИЧНЫЕ ДАТЫ

август

31

31 августа в России отмечается праздник – День ветеринарного работника. Это праздник не только тех, кто имеет непосредственное отношение к лечению животных – сотрудников клиник, ветеринарных станций, зоопарков и других учреждений, но и преподавателей, студентов и выпускников профильных учебных заведений.

Профессия ветеринарного врача – одна из самых благородных и гуманных. На эту специальность приводит людей призвание.

Факультет ветеринарной медицины и зоотехники Костромской ГСХА занимается подготовкой кадров по специальности «Ветеринария» с 1992 года. За этот период выпущено более 1000 специалистов, которые успешно трудятся на предприятиях и в хозяйствах Костромской, Ивановской, Ярославской и многих других областей, а также за пределами страны.

Дорогие друзья!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником – Днем ветеринарного работника!

Сегодня отечественная ветеринарная медицина уверенно приближается к международным стандартам санитарного надзора, безопасности сельскохозяйственной продукции и охраны окружающей природной среды, осуществления мер по предотвращению распространения опасных болезней. Коллектив факультета ветеринарной медицины и зоотехники Костромской государственной сельскохозяйственной академии вносит неоценимый вклад в подготовку и воспитание молодых специалистов в области ветеринарии. Ваши выпускники пополняют ряды производственной и государственной ветеринарных служб Костромской области, создавая надежную защиту окружающей среды, животных, людей, способствуя росту конкурентоспособности аграрного сектора и расширению рынка сбыта костромской продукции.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных достижений.

А.Г. Шигорева, начальник управления ветеринарии Костромской области, главный государственный ветеринарный инспектор Костромской области.



Элементы врачевания животных появились в период их одомашнивания, возникновения скотоводства и коневодства. Древнейшие сведения о лечении животных относятся к IV веку до н.э. (Египет, Индия и др.). Лечением занимались пастухи, жрецы, скотоводы, коневые лекари, коновалы и др. Возникновение профессиональной ветеринарии на Руси относится к X–XIII векам. Подготовка ветеринарных кадров началась с открытия в 1733 году под Москвой первого ветеринарного учебного заведения – конюшенной школы, а позднее – с открытия ветеринарного отделения в Петербургской, Московской медико-хирургических академиях и ветучилищ в Харькове и других городах. До 1917 года в России функционировали 4 ветеринарных института, а в настоящее время – их больше 30.

Профессия на все времена

Главный объект ветеринарного обслуживания – общественное животноводство. Ветеринария связана с многими отраслями народного хозяйства, а также со здравоохранением.

Моему выбору профессии ветеринарного специалиста предшествовала многолетняя работа в животноводстве, когда я помогал маме по уходу за животными на колхозной ферме. По окончании в 1955 году Юрьевецкого зооветтехникума работал

ветеринарный институт в 1958 году, после окончания которого работал главным ветврачом совхоза «Гомоново» Ленинградской области. Общий трудовой стаж работы в ветеринарии составляет 63 года, а научно-педагогический – 48 лет. За этот период произошли коренные изменения в животноводстве и его ветеринарном обслуживании.

В последние годы значительно увеличилось количество мелких домашних и экзотических животных у городских жителей, которые, как и сельскохозяйственные животные, нуждаются в ветеринарном обслуживании. Собаководство становится многочисленной отраслью животноводства, что находит отражение в учебных планах факультетов ветеринарной медицины.

Кафедра внутренних незаразных болезней, хирургии и акушерства является ведущей клинической кафедрой на факультете ветмедицины и зоотехнии, где формируется у студентов врачебное мышление. Учебный процесс построен с учетом происходящих изменений в животноводстве, ветеринарии. Занятия, как правило, проводятся в клинике кафедры, на фермах совхозов, ипподроме, в условиях фермерских хозяйств, а производственная практика – на современных животноводческих комплексах Ярославской, Калужской, Воронежской и других областей.

На факультет поступает молодежь, влюбленная в ветеринарию. Среди выпускников факультета пользуются большим уважением главные вет врачи: совхоза «Гридинский» – Е. Андреев, совхоза «Яковлевское» – Е. Постникова, племзавода «Караваево» – А. Дудихин. Для некоторых выпускников факультета ветеринария стала семейной профессией – Иполитов А.С., Грибов В.П., Дубровина Т.

Л.Г. Смирнов, заслуженный работник высшей школы РФ, профессор кафедры внутренних незаразных болезней, хирургии и акушерства.



заведующим Яшинским ветпунктом в Ивановской области.

Светлая память об отце, погибшем под Ленинградом, подсказала поступать в Ленинградский

ПУТЬ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ

23 августа текущего года исполнилось 95 лет со дня рождения Фёдора Нестеровича Янченко, который был ректором нашего вуза в 1973-1985 гг.

С этой знаменательной датой диссертацию, а в 1970 году становясь доктором сельскохозяйственного института, Ученого совета, профессором. В 1973 году профессорско-преподавательского состава, коллектива студентов и от себя лично ныне действующий ректор Костромской государственной сельскохозяйственной академии Сергей Юрьевич Зудин. В поздравлении, в частности, говорится: «Вы принадлежите к поколению, на долю которого выпали серьезные испытания. Вам довелось пережить тяготы войны и непростого послевоенного времени. Но Вы никогда не боялись трудностей и верили в лучшее. Ваша жизнь – пример целеустремленности, безграничной силы духа и верности своему делу. За Вашиими плечами – жизненная мудрость, богатые профессиональный опыт и знания. Коллектив нашего вуза выражает Вам искреннюю благодарность и гордится Вами. Ваш талант и работоспособность, жизнелюбие и оптимизм служат ярким примером для воспитания студентов Костромской государственной сельскохозяйственной академии...».

Фёдор Нестерович относится к тому замечательному поколению людей, юность которых прошла в годы Великой Отечественной войны. В июне 1941 года он закончил десять классов средней школы и ушел на фронт. Пройдя трудными дорогами войны до самого её конца, в победном, 1945, году он поступил на первый курс зоотехнического факультета Ставропольского сельскохозяйственного института.

С того времени зоотехническая наука стала любимым увлечением и занятием Фёдора Нестеровича на всю жизнь. После успешного окончания в 1950 году института, он в 1962 году защищает кандидатскую



Преломляясь в зеркале, лучи
Обломали радужные колья.
Снова осень за окном молчит,
Облачившись в сноп ржаной
и сдобный.
Рыжей краской вымазалась вновь –
Робкий дождь не обновил картинку, –
Сохраняя в воздухе любовь,
В мареве прозрачном с паутинкой...

И.А. Мамаева.
Фото П.О. Щеголова.

Офсетная печать. 1 п.л. ГП «Областная типография имени М. Горького» 156961, г. Кострома, ул. П.Щербины, 2. Зак.1520. Тир. 500 экз.

Время подписания в печать:
по графику – 17.00
фактически – 17.00



В 70-е годы наш институт считался высшим учебным заведением особых типов. Особенность его состояла в том, что он был в СССР «первым вузом на земле» – автономным поселением в 8 километрах от города с населением в несколько тысяч человек. Диапазон решаемых администрации и коллективом вуза задач был огромным: от научных открытий до уборки мусора на улицах городка, от организации учебного процесса до строительства жилья для сотрудников и детских садов, от встреч правительенных и иностранных делегаций до обеспечения общественного порядка.

Такой размах стоящих задач оказался по плечу творческой натуре Фёдора Нестеровича. Во всей своей работе он опирался на большой созидательный потенциал учёных института, на авторитетных деканов факультетов: Ф.Ф. Лягина, В.И. Панова, М.М. Максимова, В.П. Борзова, на многочисленные общественные организации, которые охватывали в своих рядах практически всех работающих и учащихся в институте.

А задачи были грандиозные. Велось строительство второй очереди учебного городка. Объём работ был таков, что не хватало рабочей силы. И тогда Фёдору Нестеровичу с помощью молодёжных организаций пришлось создать из числа студентов постоянно действующий строительный отряд и второй отряд на летний период, численностью в 100 человек. Было проведено большое количество субботников, где сотни людей трудились безвозмездно.

Под руководством Ф.Н. Янченко в нашем вузе были открыты два новых

факультета – электрификации и автоматизации сельского хозяйства и строительный, были построены корпус экономического факультета, три многоквартирных дома для преподавателей и сотрудников, другие объекты, проведено переоборудование лабораторий, профилактория.

Много было сделано и по эстетическому оформлению интерьеров помещений вуза, а также окружающей их территории. Большим событием в жизни института явилось создание музея истории института, где всё оформление было выполнено энтузиастами на общественных началах. Благоприятные условия для работы давали широкие возможности для совершенствования учебного процесса. Было сделано очень много важных и нужных нововведений практически во всех сферах работы нашего вуза. Костромской сельскохозяйственный институт стал вузом первой категории.

Поздравляя Фёдора Нестеровича с юбилеем, коллектив Костромской государственной сельскохозяйственной академии желает ему крепкого здоровья, счастья, бодрости духа, мира и добра. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции.

**Поздравляем
с юбилеем**

**Фалиеева
Николая Алексеевича**

**Виноградову
Татьяну Леонидовну**

**Соколова
Валерия Николаевича**

**Иванова
Сергея Алексеевича**

**Пологно
Сергея Андреевича**

**Ефимову
Алевтину Павловну**

**Гончарову
Анну Вениаминовну**

**Егорова
Владимира Александровича**

**Янченко
Фёдора Нестеровича**

Желаем любви и добра
в юбилей,
Здоровья отменного, бодрости,
смеха,
Заботливых, близких, весёлых
друзей,
Достатка, внимания, мира, успеха!

Пусть сбудется всё, что ещё
не сбылось,
Пусть годы текут хорошо
и красиво,
Чтоб радостно жить до ста лет
довелось
С душой молодой и улыбкой
счастливой!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный студенческий билет №143043 на имя Гох Любови Олеговны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 143055 на имя Львовой (Калининой) Валерии Александровны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 143076 на имя Мусеевой Валерии Альбертовны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет №143035 на имя Глининна Василия Николаевича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 160922 на имя Цыбановой Эллины Александровны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет №14719 на имя Овчинникова Дмитрия Алексеевича считать недействительным.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
156530, Костромская область,
Костромской район, п. Караваево,
Учебный городок, д.34 (главный корпус),
каб. 220, телефон 62-91-30 (доб. 4202)

Гл. редактор Н. В. КИСЕЛЕВА.
Верстка Н.М. Соколовой.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственность за предоставленный авторами материал

КАРАВАЕВЕЦ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Ученый совет ФГБОУ ВО
Костромской ГСХА